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ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων 
  Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

      Ελέγχου 
                                                                                              Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ.:  Βουλευτή κ.  
-  Αναστασία-Αικατερίνη  
   Αλεξοπούλου 

                                                                                         (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμ. πρωτ. 3194/12-1-2021»  
  
                                                                                                               

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3194/12-1-2021, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
Η πανδημία του νέου κορωνοїού COVID-19 δημιούργησε πρωτόγνωρες συνθήκες και 

ανάγκες επιτακτικής φύσεως σε κάθε πεδίο της ανθρώπινης δραστηριότητας. 
Αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της Ελληνικής Κυβέρνησης στο σύνολό της κατά την 
αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης είναι η προστασία της δημόσιας υγείας και η 
στήριξη όσων πλήττονται περισσότερο. 

 
Οι αποφάσεις για την δια ζώσης επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης λαμβάνονται κατόπιν θετικής εισήγησης 
της Επιτροπής των ειδικών. Για την ασφαλή επιστροφή μαθητών και εκπαιδευτικών στις 
τάξεις, εφαρμόζονται όλα τα μέτρα πρόληψης που περιλαμβάνονται στις οδηγίες του 
ΕΟΔΥ και του Υ.ΠΑΙ.Θ. όπως: 
- η υποχρεωτική χρήση μάσκας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, 
- τα διαφορετικά διαλείμματα για ομάδες μαθητών, 
- οι σταθερές ομάδες μαθητών σε αθλήματα και άλλες δραστηριότητες, 
- η χρήση αντισηπτικών, 
- οι σχολαστικοί καθαρισμοί, 
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- οι τακτικοί αερισμοί των χώρων, 
- τα ειδικότερα μέτρα για προσαρμοσμένη λειτουργία κυλικείων, εργαστηρίων 
πληροφορικής, χρήσης μουσικών οργάνων κ.ά. 
- οι σχολικοί εορτασμοί με μέτρα, 
- οι επισκέψεις / περίπατοι ανά τμήμα, 
- η πραγματοποίηση δειγματοληπτικών ελέγχων από τον ΕΟΔΥ κ.α. 

 
Αναφορικά με τη λειτουργία της ειδικής πλατφόρμας δωρεάν ελέγχου COVID-19 για 

τους εκπαιδευτικούς, σύμφωνα με το από 7-1-2021 σχετικό Δελτίο Τύπου του Υ.ΠΑΙ.Θ.: 
«Τη δυνατότητα διενέργειας δωρεάν ελέγχου COVID-19 εξασφάλισαν για την εκπαιδευτική 
κοινότητα τα Υπουργεία Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υγείας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
και Εθνικής Άμυνας. Εκπαιδευτικοί έχουν ξεκινήσει ήδη να δηλώνουν εθελοντικά την 
πρόθεσή τους να εξεταστούν προληπτικά για κορωνοϊό, μέσω της πλατφόρμας δωρεάν 
ελέγχου COVID-19 για εκπαιδευτικούς https://edu.testing.gov.gr/, ενώ έχουν ήδη 
προγραμματιστεί και τα πρώτα ραντεβού (…)  από την Παρασκευή 8 Ιανουαρίου. 
Η σύμπραξη των τεσσάρων Υπουργείων στοχεύει στην ευρύτερη παρακολούθηση της 
πορείας του κορωνοϊού στη χώρα και την εκτίμηση της επιδημιολογικής κατάστασης  στο 
σχολικό περιβάλλον. Εν όψει της δια ζώσης επαναλειτουργίας των νηπιαγωγείων, 
δημοτικών σχολείων και σχολικών μονάδων ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης, καλούνται 
όσοι εκπαιδευτικοί των σχολείων αυτών επιθυμούν να υποβληθούν σε έλεγχο για τον νέο 
κορωνοϊό, να καταθέσουν αίτηση στην πλατφόρμα για τους δειγματοληπτικούς ελέγχους. 
Σημειώνεται ότι η επιλογή των εθελοντών θα γίνεται βάσει σειράς προτεραιότητας (χρονική    
και γεωγραφική) και πάντοτε αναλόγως των διαθέσιμων ημερησίως τεστ. Οι αιτούντες θα 
ταυτοποιούνται μέσω του ηλεκτρονικού τους λογαριασμού στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 
(@sch.gr) και θα ενημερώνονται για το ραντεβού τους με SMS για το πλησιέστερο από τα 
386 σημεία ελέγχου σε όλη την Ελλάδα, ενώ αναλυτικότερες οδηγίες σχετικά με τη 
διαδικασία περιλαμβάνονται στην εν λόγω πλατφόρμα». Με το με αρ. πρωτ. 1731/Ε3/8-1-
2021 έγγραφο του ΥΠΑΙΘ, κλήθηκαν όσοι εκπαιδευτικοί και μέλη ΕΕΠ-ΕΒΠ επιθυμούσαν 
να υποβληθούν σε δωρεάν έλεγχο για τον νέο κορωνοϊό, να καταθέσουν αίτηση στην 
πλατφόρμα https://edu.testing.gov.gr/ για τους δειγματοληπτικούς ελέγχους. 
 

Για την υγειονομική προφύλαξη παιδιών και εκπαιδευτικών, έχει αποσταλεί προς τις 
Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΠΔΕ), τις 
Διευθύνσεις Π.Ε. (ΔΠΕ), τις Διευθύνσεις Δ.Ε. (ΔΔΕ) και τις σχολικές μονάδες η με αρ. 
πρωτ. 164635/ΓΔ4/2-12-2020 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Αποστολή 
επικαιροποιημένων Οδηγιών του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)». Επίσης, 
έχει εκδοθεί η με αρ. Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 969/7-1-2021 (ΦΕΚ Β’23) ΚΥΑ «Παράταση ισχύος 
και τροποποίηση της υπό στοιχεία Δ1α/Γ.Π.οικ.69543/31.10.2020 κοινής απόφασης των 
Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υγείας, Εσωτερικών 
και Υποδομών και Μεταφορών «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών 
κέντρων και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων 
Επαγγελματικής Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους – τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων 
Διά Βίου Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών 
και Επαγγελμάτων, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής 
εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και 
πάσης φύσεως συναφών δομών, Δημοσίων και Ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της 
Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη 
του σχολικού έτους 2020 - 2021 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού 
COVID-19 κατά τη λειτουργία τους» (Β’ 4810)».  
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Επισημαίνεται ότι οι οδηγίες του ΕΟΔΥ επικαιροποιούνται και εξειδικεύονται με βάση 
την επιδημιολογική εξέλιξη του ιού και κοινοποιούνται άμεσα στην εκπαιδευτική κοινότητα 
με εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Σημειώνεται, ακόμη, ότι το 
ΥΠΑΙΘ έχει δημιουργήσει την ιστοσελίδα https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/, όπου 
περιλαμβάνονται οδηγίες για εκπαιδευτικούς, φοιτητές, μαθητές, γονείς, απαντήσεις σε 
συχνές ερωτήσεις, σχετικοί σύνδεσμοι, υπουργικές αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και 
γενικότερα όλο το υλικό, το οποίο αφορά στη διαχείριση της πανδημίας αναφορικά με τη 
λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών. Επίσης, σας κάνουμε γνωστό ότι λειτουργεί στο 
Υ.ΠΑΙ.Θ., η ομάδα Συντονισμού Task Force για τα σχολεία, η οποία συγκροτήθηκε στις 
αρχές της σχολικής χρονιάς με τη συνεργασία των Υπουργείων Παιδείας και Υγείας, της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του ΕΟΔΥ, με στόχο την παροχή 
υποστήριξης στην εκπαιδευτική κοινότητα αναφορικά με θέματα διαχείρισης των ύποπτων 
κρουσμάτων κορωνοϊού. 

 
Σημειώνεται, ακόμη, ότι για την ελαχιστοποίηση του συγχρωτισμού των μαθητών, 

εφαρμόζονται οι με αρ. πρωτ. Φ12/119396/Δ1/11-09-2020 και 119640/ΓΔ4/11-9-2020 
εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙΘ. με τις οποίες δίνεται η δυνατότητα στις Σχολικές Μονάδες 
αναπροσαρμογής του Εβδομαδιαίου Ωρολογίου Προγράμματος (ΕΩΠ), ως προς τη 
διεξαγωγή μαθημάτων και διαλειμμάτων, καθώς και του προγράμματος εφημεριών, κατά 
παρέκκλιση της κείμενης νομοθεσίας. Επίσης, σύμφωνα με την υπ’  αρ. πρωτ.. 
Φ7/3625/Δ1/13-1-2021 (Β΄ 83) Υ.Α. με θέμα «Τροποποίηση ώρας αποχώρησης 
Νηπιαγωγείου» τροποποιήθηκε το ωράριο αποχώρησης στο Βασικό Υποχρεωτικό 
Πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου από τις 13.00 στις 13.10. 

 
Τέλος, σας κάνουμε γνωστό ότι το εγχειρίδιο “Panda με Μάσκα, Εκπαίδευση παιδιών 

με αναπτυξιακές διαταραχές στη χρήση προστατευτικής μάσκας” εγκρίθηκε από το 
Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής για τη χρήση του από τους εκπαιδευτικούς, το ειδικό 
εκπαιδευτικό προσωπικό και τους γονείς μαθητών που αντιμετωπίζουν όλο το φάσμα των 
αναπτυξιακών διαταραχών. Ακολούθησε δωρεάν διάθεση και διανομή του εγχειριδίου στο 
σύνολο των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Ειδικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης, στο προσωπικό των Κέντρων Εκπαιδευτικής και Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.), καθώς και στους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου Ειδικής 
Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης των Περιφερειακών Κέντρων Εκπαιδευτικού 
Σχεδιασμού  (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) . 

  
H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΖΩΗ ΜΑΚΡΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική διανομή   
1.Γραφείο κ. Υπουργού  
2.Γραφείο κ. Υφυπουργού 
3. Γραφείο κ. Γενικής Γραμματέως Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής 
4. Δ/νση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
5. Τ.Κ.Ε.  
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΚΑΝΗ 

https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/
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